
Avstrijci imamo letos že tretje ministerstvo. Win-
dischgraetzovo se je spotaknilo ob celjskem vprašanju, 
Kielmanseggovo je bilo samo začasno, in tretje od dne 
2. oktobra se imenuje Badenijevo, ker mu stoji na čelu 
Poljak grof Badeni. Kakšna so bila dosedanja mi
nisterstva, o tem sodi že zgodovina; kaj pa hoče do
seči Badenijevo ministerstvo, to je povedal ministerski 
predsednik, grof Badeni, v državnem zboru dne 22. okt. 
Iz tega njegovega govora povzamemo le glavne misli. 

Naglašal je, da hoče nora vlada pouspeševati av
strijsko domoljubje, delovati na to, da bodo narodi mirno 
in v spravi med seboj živeli, in zaradi tega vse izre
čene želje nepristransko presojati. Pri tem se bode ozi
rala na kulturo nemškega naroda, ki sveti pred drugimi. 
Vlada zaupa češkemu narodu. Odprava izjemnega stanja 
v Pragi je podstava z# dosego rednih razmer. Vlada 
pričakuje, da jej pojdejo na roko češki narod in njega 
zastopniki. Vlada ni navezana na nobeno stranko in 
nobeni nasprotna ter hoče voditi. Negovala bo verska 
čutila in varovala nravnoversko odgojo otrok. Pomagala 
bo gospodarsko slabšim deželam na severu in na jugu. 
Državni zbor naj dožene proračun, pogodbo z Ogersko, 
volilno in davčno preosnovo ter civilnopravni red. Vlada 
bo smatrala kot nepremakljivo vodnico vseh svojih de
janj p r a v i č n o s t . — 

O tem Badenijevem govoru so razpravljali državni 
poslanci tri dni. Nas konservativne Slovence zanima to, 
kar je govoril v imenu konservativcev grof Hohenwart. 
Rekel je, da pozdravlja novo ministerstvo kot krepko 
vlado, katera je prav sedaj nujno potrebna in katere si 
želi tudi prebivalstvo, vlado, ki je pogumno prevzela 
vodstvo uprave in želi napraviti Avstrijo močno. Taka 
vlada bo v zbornici vedno našla večino, katera jo bo 
z veseljem podpirala. V vladnem vsporedu je marsikaka 
dragocena obljuba, in prav nič ni takega, kar bi bilo v 
nasprotju z vsporedom konservativne stranke. Vendar 
pa so to le besede in šele vladno delovanje jim bo dalo 
stvarno vsebino. Konservativci zaupajo novi vladi in se 
nadejajo, da bo vlada tako ravnala, da jo bodo mogli z 
vso močjo podpirati. 

Tako grof Hohenwart. Kar je od Badenijevih be
sedij vse Slovence zelo neprijetno dirnilo, je poveliče
vanje nemške kulture. Ali bode ponemčevanje Slovencev 
trajalo tudi pod novo vlado? Mislimo, da ne; mogoče, 
da se precej omeji. Nihče drug, kakor sam grof Badeni 
je minoli ponedeljek razložil svoje besede o nemški kul
turi, rekoč: »Vladi, ki je svoje namene glede na narod
nostno vprašanje izrazila popolno jasno v smislu osnov
nih postav, in proglasila pravičnost za svoje vodilo, se 
nikakor ne more očitati, da hoče kak narod nazaj po
stavljati ali prezirati ravnopravnost«. — Naj bode torej 

Kaj hoče Badenijevo ministerstvo ? nova vlada vsem pravična! Če bode pravična in se 
njene namere izpolnijo, potem še bodo za sto in sto 
let Avstrijci blagoslavljali spomin na Badenijevo mini
sterstvo. 


